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Zprávy ObecníhO úřadu
Ordinace a lékárna
Několikrát jsme Vás informovali o tom, že
v první polovině letošního roku došlo ke
kompletní rekonstrukci ordinace praktic-
kého lékaře a lékárny na zdravotním středi-
sku ve Studenci. Zrekonstruováno bylo
téměř vše kromě nosných zdí. Těžko zde po-
pisovat, s čím vším se museli projektanti
a řemeslníci popasovat. Podívejte se raději
na fotky nebo navštivte tyto nové prostory
osobně. 
Prosím Vás, pokud chcete, aby se v obci lé-
kárna uchytila a rozšířila se i její pracovní
doba, navštěvujte ji. Jedině tak se u nás
udrží. Lékárna nabízí rozšířený sortiment
léčiv, doplňků stravy, inkontinenčních po-
můcek, léčebné kosmetiky Bioderma, po-
můcek k péči o nehty Solingen včetně
odborného poradenství. Méně obvyklé
léky a doplňky je možné si předem rezervo-
vat nebo objednat na tel.: 702 195 877. Pa-
cientům s omezenou mobilitou léky rádi
dovezou.
Závěrem mi dovolte poděkovat všem, kteří
se na rekonstrukci podíleli, zejména firmě
Pepy Junka, který byl generálním dodava-
telem stavebních prací. Nesmím zapome-
nout ani na dobrou spolupráci s lékaři, které
zastupoval Ondra Hornig a který sám
mnoho věcí navrhoval. 

provozní doba lékárny:

Pondělí: 7.30 – 14:00
Středa:  7:30 – 12:30
Čtvrtek: 7:30 – 12:30
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pan doktor válek
Změny s provozem ordinace praktického lé-
kaře v letošním nebyly pouze stavební. Od
prvního září letošního roku převzala ofici-
álně provoz tohoto zařízení dcera
MUDr. Františka Válka, paní MUDr. Marie
Hornigová. Pan doktor Válek začal ve Stu-
denci ordinovat už v roce 1982 a to na sta-
rém zdravotním středisku. Počátkem
devadesátých let se pak společně s dalšími
lékaři přemístil do nově vybudovaného
zdravotního střediska. Za dobu více jak
40 let pak pracoval i v ordinaci na Horkách
u Staré Paky a zastupoval lékaře z okolních
obcí. Byť je ordinace už oficiálně vedena na
jeho dceru, bude pan doktor neustále ná-
pomocný a své dceři vypomáhat, jak jen mu
to zdraví dovolí. Paní doktorku zajisté mnozí
znáte. Je to mladá, avšak velmi zkušená lé-
kařka. Oběma lékařům a paní sestřičce pře-
jeme, ať je pro ně tato náročná služba
v nových prostorách snadnější. 
Pane doktore, děkujeme Vám za Vaši dlouholetou službu, kterou jste věnoval nejen
místním pacientům, ale i hasičům, spolkům a místním firmám. Přejeme Vám mnoho
zdraví a doufáme, že se na Vás budeme moci vždy obrátit. 

děti ze Lhoty si pospí
Od 15. prosince 2024 dojde ke změnám jízdního řádu autobusového školního spoje pro
děti ze Zálesní Lhoty. Od plánované změny budou jezdit ráno ze Zálesní Lhoty do Stu-
dence dva autobusové spoje. První pojede už v 6:29 hodin, aby studenti ve Studenci Na
Špici stihli přestoupit na autobusy do Dvora Králové či do Nové Paky a Jičína. Druhý auto-
bus pojede ze Zálesní Lhoty v 6:58 hodin, aby dojíždějící děti nemusely tak brzo vstávat
a čekat dlouho ve škole na začátek školního vyučování. Ke změně spoje ze Studence do
Zálesní Lhoty dojde i v odpoledních hodinách. Odjezd od školy bude o několik minut
opožděn, aby mohli Na Špici přistoupit i studenti, kteří se vracejí třeba od Nové Paky a do
Lhoty jim pak už nic nejede. Sice na sebe bere obec další závazek v podobě vyšších po-
platků za dopravní obslužnost, ale s radními jsme se shodli, že jsou to velmi dobře vyna-
ložené peníze. Staráme se přece o děti z naší obce, kteří jezdí do naší školy. Sledujte tedy
prosím změny v jízdních řádech.
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Z jednání zastupitelstva obce studenec
Na třetím letošním zasedání se zastupitelé zabývali pouze šesti body. V prvním bodě
schválili rozpočtové změny, které se týkaly především pohybu finančních prostředků na
termínovaných vkladech a spořících účtech. Obec mimo běžného účtu pracuje s termí-
novanými vklady u různých bank, na které posílá každoročně milionové částky za účelem
zvýhodnění těchto finančních prostředků formou dobrého zúročení. Ročně si tak obecní
rozpočet díky těmto finančním operacím přilepší v příjmech stovky tisíc korun. 
Druhým bodem pak byla zpráva Finančního výboru, kterou vzali zastupitelé na vědomí.
Dalšími body byly prodej části pozemku v Zálesní Lhotě, příspěvky spolkům na kulturní
a sportovní činnost a investiční akce. V diskuzi se zastupitelé zabývali pomocí obcím po-
stiženým povodněmi, technickým zázemím přírodního amfiteátru za školou, Obecní po-
lévkou či autobusovými spoji. 

na čem aktivně pracujeme: 
– Chodník do Zálesní Lhoty – projekt je kompletně hotový a vyřizujeme stavební povolení

a dotace.
– Upravujeme technické zázemí amfiteátru za školou. 
– Kupujeme druhý komunální traktor John Deere 2026R. Starý Yukon budeme prodávat.
– Plánujeme rekonstrukci zubní ordinace. 
– Zakoupili jsme od studeneckého řezbáře Michala Šulce vyřezávaný dubový betlém,

který bude v období Vánoc zdobit altán ve farní zahradě. 
– Zrekonstruovali jsme starý vodojem nad hasičárnou ve Studenci a v dalších opravách

chceme pokračovat. 
– Buduje se nové veřejné osvětlení okolo parkoviště u sokolovny, podél Tomášovky a pod

křižovatkou v Zálesní Lhotě. 
– Jednáme se společností CETIN ohledně zvýšení rychlosti internetu v Zálesní Lhotě.

povodně
Určitě Vás zajímá, zda se obec nějak podílela na finanční či materiální pomoci obcím za-
saženým povodněmi. Hned po povodních jsme se spojili přes Jirku Ulvra s obcemi na Li-
berecku, s Hasičským záchranným sborem Libereckého kraje a s Krizovým řízením ORP
Jilemnice. Nabízeli jsme nejen materiální a finanční pomoc, ale i naši hasičskou jednotku.
Nakonec však vzešel požadavek pouze na materiální pomoc obcím na Jesenicku a Šum-
persku od Českého červeného kříže formou sbírky, která probíhala ve dvou dnech ve stu-
denecké hasičárně. Nejen obec, ale i místní občané a firmy tak zakoupili požadované věci,
které následně pracovníci ČČK odvezli přímo do postižených oblastí. Tím pomoc obcím
rozhodně nekončí. Tato sbírka se týkala základních věcí potřebných k likvidaci následků
povodní nebo ochranných prostředků. Až se vše uklidní, bude potřeba postižené obce
opět vybudovat. Je tedy možné, že bude vyhlášena další materiální sbírka na pomoc kon-
krétním obcím a v případě potřeby pomoci Vás budeme informovat Infokanálem. Ještě
jednou díky všem, kdo jste jakýmkoli způsobem pomohli. 
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Infokanál zdarma pro všechny
Jak jistě víte, naše obec nemá rozhlas. Již několik let u nás ale funguje Infokanál. Kdo ho
ještě nemáte, přihlaste se k jeho odběru přes naše webové stránky. 
Jak infokanál funguje: 
Jakmile se bude v obci dít něco důležitého, přijde vám na mobil SMS zpráva s informací,
která je pro Vás zcela zdarma. Zprávy se týkají: Odstávek elektřiny a vody, fungování služeb
v obci, kulturních a sportovních akcí či krizového řízení. 

Jak je to s domovem pro seniory
V poslední době jsem zaslechl několik dotazů ohledně fungování našeho pečováku. Do-
volte mi tedy uvést některé nejasnosti na pravou míru. 
Naše zařízení se jmenuje Domov pro seniory. Toto zařízení nebylo postaveno z žádné do-
tace, abychom byli vázáni nějakými podmínkami v rámci udržitelnosti projektu. Nejsme
ani navázání na sociální služby. Když to shrnu, tak obec může v Domově v případě potřeby
ubytovat kohokoli. 
Rada obce však v roce 2018 schválila metodiku neboli směrnici, pro koho je tento objekt
určen a jakým způsobem probíhá přijímání žádostí či výběr vhodného uchazeče. Všechny
podmínky najdete na stránkách obce Studenec v záložce O obci/Obecní dům pro seniory.
Raději tu upřesním alespoň základní informace a podmínky:
Kdo je oprávněným žadatelem:
Žadatel je důchodového věku nebo je příjemcem invalidního důchodu. 
Žadatel je občanem obce Studenec, nebo v příbuzenském vztahu k občanům obce Stu-
denec.
Žadatel předloží doporučení ošetřujícího lékaře. 
Jak probíhá podání žádosti a výběr žadatele:
Žadatel vyplní písemně žádost, která je dostupná na webu obce nebo na podatelně
OÚ, a doručí ji na úřad
Žádost bude na obci zaevidována a dostane přidělené jednací číslo.
Platnost žádosti je v případě neprodloužení pouze jeden rok – pak se z evidence vyřadí.
V případě uvolnění místa v DPS rozhoduje Rada obce o nejvhodnějším kandidátovi
z podaných žádostí.
Kolik stojí pobyt v DPS:
Cena se odvíjí podle velikosti bytu. Pohybuje se ale v rozmezí cca 5 000–7 300 Kč měsíčně
bez energií. 
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vánoční akce v obci
Rozsvícení vánočního stromu v Zálesní Lhotě
Sobota 30. 11. 2024
Program: vystoupení dětí ze lhotecké školky, občerstvení, ohňostroj.
Pohoštění obecní polévkou ve Studenci
Sobota 7. 12. 2024
Program: vystoupení dětí ze školek a základní školy, lidová řemesla, prodejní stánky, ob-
čerstvení, hudební doprovod, pojízdný betlém, ohňostroj.
O podrobnostech a programu budete informování prostřednictvím Infokanálu a plakátů. 
Přeji Vám vše dobré a těším se na společná setkání na vánočních akcích v obci. 

Mgr. Tomáš Chrtek, starosta

výsledky voleb do zastupitelstva Libereckého kraje
konané dne 20. 9. – 21. 9. 2024
Kandidátní listina                                                                                                        Platné hlasy
číslo           název                                                                                                                        celkem                            v %
1             SPOLU PRO Liberecký kraj                                                  1 619                   1,42
15           DSZ - ZA PRÁVA ZVÍŘAT                                                           404                   0,35
16           PŘÍSAHA občanské hnutí                                                    2 700                   2,37
21           Česká pirátská strana                                                            4 296                   3,78
30           Právo Respekt Odbornost                                                   1 576                   1,38
33           LEPŠÍ ŽIVOT PRO LIDI a ND                                                     465                   0,40
34           Zelení pro kraj                                                                         3 169                   2,79
39           ANO 2011                                                                               37 329                32,87
70           Sociální demokracie                                                             1 059                   0,93
71           SPD a Trikolora                                                                        5 875                   5,17
77           STAČILO!, koalice KSČM a ČSNS                                         5 670                   4,99
82           SPOLU pro LBK-ODS,TOP,KDU-ČSL                                   9 937                   8,75
87           Starostové pro Liberecký kraj                                          39 464                34,75

Přehled zisků mandátů
číslo         název                                                                                                             počet                         v %
39           ANO 2011                                                                                       18                40,00
71           SPD a Trikolora                                                                                2                   4,44
82           SPOLU pro LBK-ODS,TOP,KDU-ČSL                                           5                11,11
87           Starostové pro Liberecký kraj                                                  20                44,44

Výsledky voleb do krajského zastupitelstva ve Studenci a Zálesní Lhotě
                                                                      Voliči                 Vydané                Volební            Odevzdané             Platné              % platných 

                                                            v seznamu                   obálky            účast v %                      obálky                hlasy                           hlasů
Studenec                           1 124               523           46,53                 523           521                99,62
Zálesní Lhota                      318               116           36,48                 115           113                98,26
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Kandidátní listina                                                                                                        Platné hlasy
číslo           název                                                                                                                          celkem                               v %
1             SPOLU PRO Liberecký kraj                                                            8                     1,26
15           DSZ - ZA PRÁVA ZVÍŘAT                                                                3                     0,47
16           PŘÍSAHA občanské hnutí                                                              3                     0,47
21           Česká pirátská strana                                                                     8                     1,26
30           Právo Respekt Odbornost                                                            5                     0,78
33           LEPŠÍ ŽIVOT PRO LIDI a ND                                                          0                     0,00
34           Zelení pro kraj                                                                                  7                     1,10
39           ANO 2011                                                                                     146                  23,02
70           Sociální demokracie                                                                       3                     0,47
71           SPD a Trikolora                                                                              27                    4,25
77           STAČILO!, koalice KSČM a ČSNS                                               32                    5,04
82           SPOLU pro LBK-ODS,TOP,KDU-ČSL                                       108                  17,03
87           Starostové pro Liberecký kraj                                                 284                  44,79

volby do senátu parlamentu Čr konané dne 20. 9. – 21. 9.
2024 a 27. 9 – 28. 9. 2024
Kolo                                                                Voliči                   Vydané              Volební           Odevzdané             Platné             % platných 
                                                              v seznamu                    obálky           účast v %                     obálky                hlasy                          hlasů
1                                                   1 442                   592             41,05                   590             566                  95,93
2                                                   1 442                   312             21,64                   312             312                     100

Kandidát                                                                                                           Volební Navrhující       Politická Počet hlasů                       % hlasů
číslo     příjmení, jméno, tituly                                                                 strana       strana     příslušnost        1. kolo         2. kolo     1. kolo     2. kolo
1         Švarc Michal Mgr. Bc.                            SPD+Trikolora       SPD              SPD      4 162               0    11,98             0
*2       Mlejnková Lena Bc.                                                   SLK        SLK               SLK      8 491    14 299   24,44   62,92
+3      Kroupa Milan Bc.                                                       ANO      ANO         BEZPP      9 189       8 424    26,45    37,07
4         Němeček Vít MUDr. MBA            KDU+ODS+TOP 09       ODS             ODS      6 859               0    19,74             0
5         Vašíček Tomáš Mgr.                                                   APB       APB         BEZPP      2 593               0       7,46             0
6         Tejmlová Michaela Mgr. LL.M.                          SEN 21  SEN 21         BEZPP      3 442               0         9,9             0

Poděkování
Vážení spoluobčané, předposlední zářijový víkend proběhly volby do krajského zastupi-
telstva, ve kterých kandidáti za hnutí Starostové pro Liberecký kraj zvítězili. V obou našich
obcích jsme díky vašim hlasům získali velkou podporu.
Dovolte mi, abych vám poděkoval za vaši důvěru, kterou jste svými preferenčními hlasy
dali mně samotném, ale i celému našemu hnutí. Děkuji, moc si toho vážím.

Mgr. Jiří Ulvr, radní Libereckého kraje
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údržba zeleně vedle  pozemních komunikací v období
 vegetačního klidu
Jako každý rok před obdobím vegetačního klidu si dovolujeme upozornit vlastníky po-
zemků přilehlých k obecním komunikacím na problematiku přerostlé zeleně, která zasa-
huje do průjezdného profilu komunikací, znemožňuje rozhled v křižovatkách komunikací,
snižuje bezpečnost provozu na komunikacích a ztěžuje dopravní obslužnost při zimní
údržbě a svozu odpadu. 
Podle zákona č. 114/1992 Sb., O ochraně přírody a krajiny dle § 7 odst. 2) je péče o dřeviny,
zejména jejich ošetřování a udržování, povinností vlastníků, přičemž dle §507 zákona
č. 89/2012 Sb., Občanského zákoníku, je součástí pozemku rostlinstvo na něm vzešlé.

PÁTEK         1. 11. 2024        SMĚSNÝ KOMUNÁLNÍ ODPAD 

SOBOTA    2. 11. 2024        SBĚRNÝ DVŮR KRUHOVKA 

PÁTEK         8. 11. 2024        SMĚSNÝ KOMUNÁLNÍ ODPAD

ČTVRTEK   14. 11. 2029     POUZE PYTLE PLAST STANOVIŠTĚ

PÁTEK         15. 11. 2024     SMĚSNÝ KOMUNÁLNÍ ODPAD

PÁTEK         22. 11. 2024     SMĚSNÝ KOMUNÁLNÍ ODPAD

ČTVRTEK   28. 11. 2024     TŘÍDĚNÝ ODPAD. PYTLE PLAST, KOV,
                    TETRAPAK + MODRÉ A ŽLUTÉ POPELNICE
                       Žluté pytle je možno přidat pouze ke svozu žlutých popelnic!

PÁTEK        6. 12. 2024 SMĚSNÝ KOMUNÁLNÍ ODPAD

ČTVRTEK   12. 12. 2024     POUZE PYTLE PLAST STANOVIŠTĚ

PÁTEK        13. 12. 2024 SMĚSNÝ KOMUNÁLNÍ ODPAD

PÁTEK        20. 12. 2024 SMĚSNÝ KOMUNÁLNÍ ODPAD

ČTVRTEK   26. 12. 2024     TŘÍDĚNÝ ODPAD. PYTLE PLAST, KOV,
                    TETRAPAK + MODRÉ A ŽLUTÉ POPELNICE
                       Žluté pytle je možno přidat pouze ke svozu žlutých popelnic!
PÁTEK        27. 12. 2024 SMĚSNÝ KOMUNÁLNÍ ODPAD

Pytle s vytříděný odpadem (žluté, oranžové, šedé) patří na stanoviště kontejnerů! 
Žluté pytle je možno přidat ke svozu žlutých popelnic pouze k popelnici. NE SAMOSTANĚ!
Kalendář s termíny svozů komunálního a tříděného odpadu na listopad a prosinec bude
zveřejněn také na vývěskách obce a www.studenec.cz

Odpady přehLedně
Termíny svozů komunálního a tříděného odpadu
na měsíce listopad a prosinec 2024
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Bez ohledu na to, zda je pozemek podél komunikace součástí pozemní komunikace nebo
není, povinnost pečovat o zeleň na tomto pozemku se nacházející je povinností vlastníka.
Z uvedeného vyplývá, že vlastníci pozemků, ze kterých zasahuje zeleň do průjezdných
profilů komunikací, by měli pravidelně udržovat tuto zeleň tak, aby nedocházelo k ome-
zování nebo znemožnění užívání těchto komunikací.
Žádáme tímto všechny vlastníky pozemků u komunikací, aby věnovali dostatečnou po-
zornost pravidelné údržbě zeleně tak, aby nedocházelo k ohrožení uživatelů komunikací.
Období vegetačního klidu je vhodné k provádění účinných zásahů, které je vhodné
provést na delší období než následující rok. 
Děkujeme za pochopení a spolupráci.

Ing. Martin Mühlbach, místostarosta

víTání ObČánků
Při podzimn vítání občánků 
dne 16. 10. 2024 se sešlo 6 dětí.
Adriana Havlíčková, Studenec R 11
Matyáš Vaníček, Studenec 61
Dominik Dubovský, Studenec 139 
Daniel Vancl , Studenec R 46 
Sabina Heřboltová, Studenec 348
Viktorie Horáčková, Studenec 263  

Na vítání občánků vystupovaly děti ze Základní školy Studenec . Děkujeme jim za účin-
kování a paní učitelce za to, že s nimi písničky a říkanky nacvičila. Dětem i rodičům pře-
jeme mnoho radosti a spokojenosti v dalším životě.
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ŽIvOTní JubILea našIch ObČanů
Všem jubilantům přejeme pevné zdraví a hodně životní pohody do dalších let.

Červenec 2024

75 let
Marie Háková, Studenec 320
Adela Grosmanová, Studenec 149
Ludmila Vanclová, Studenec 336
90 let
Jiří Fišer, Studenec 245
94 let
Jarmila Strnadová, Zálesní Lhota 197
96 let
Jaromír Klouček, Studenec 12
Zlatá svatba
František a Zdeňka Brožovi, Zál. Lhota 13

Srpen 2024
70 let
Otto Cerman, Studenec 145
Miloslava Košová, Zálesní Lhota 152
75 let
Ludmila Pfefrová, Studenec R 30
85 let
Anna Šimková, Studenec 273
90 let
Zdeňka Somorová, Studenec 258
Věra Plecháčová, Studenec 323
95 let
Miluše Háková, Studenec 322

Potřebujete něco z našeho obchodu a zrovna nemáte chuť 
nebo čas k nám vyrazit? 
Objednejte zboží v našem obchodě s expresním doručením  a pro objednávky
do 12:00 se spolehněte, že Vám zboží ještě týž den dovezeme. 

Pro využití naší dopravy hledejte mezi dopravami v košíku „Hornig Expres“.
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Výlety do studenecké
minulosti 51
rOk 1945
Počátek roku 1945 byl pod nacistickou oku-
pací ještě tužší, ale nadějnější. Pro nasazené
dělnictvo při zákopových pracích byly re-
kvírovány lopaty a krumpáče. Počátkem
února přešlo obcí Horka několik kolon ru-
ských zajatců, vyhladovělých a zkřehlých
zimou. Ve Studenci pro ně byla konána
sbírka mouky a chleba a na Horkách jim
byly vařeny polévky. 

Proudy německých uprchlíků projíždějících
zdejší obcí, byly občanstvu radostným za-
dostiučiněním za všecka příkoří Němci napá-
chaná a radostnou nadějí na nedaleké lepší
dny. 

Vítězná sovětská armáda postupovala nyní
rychle k Berlínu a z druhé strany rovněž i ar-
máda angloamerická. Statisícové armády
německé se vzdávaly, vrchní německé velení
ztratilo kontakt se svými jednotkami.
V květnu pak měnily se události hodinu od
hodiny a pád Německa byl již hmatatelný.

Dne 1. května zemřel mnichovský křikloun
Adolf Hitler, Göring byl později zajat a mistr
německé lži propagandy Göbels zahynul
v Berlíně sebevraždou.

Dne 2. května kapituloval Berlín. Novým ná-
stupcem Hitlerovým, admirálem Dönitzem,
dán byl příkaz k úplné kapitulaci zbytků ně-
mecké armády. Leč větší i menší skupiny vo-
jenské neuposlechly, a tak i po prohlášení
kapitulace dne 7. května dochází v někte-
rých Němci ovládaných místech ku krvepro-
lití. Rychle chátrající tyto trosky

vražednických armád, poháněny sovětskými
a spojeneckými oddíly, bloudí bez cíle,
a ještě se mstí.
V Čechách válka začala, v Čechách končí. Do-
chází k zoufalému boji Pražanů s hordami,
které i po kapitulaci odepřely Prahu vyklidit.
Velké oběti slavného pražského povstání
jsou svědky příšerného běsnění a řádění ně-
meckých netvorů. A když již Praha byla po
několika dnech zásluhou slavné Rudé ar-
mády zachráněna a od posledního němec-
kého bandity osvobozena, vedla se
záškodnická drobná válka dál, nejvíce v kra-
jích pohraničních, kde v čele německého od-
boje postavila se smutně proslavená
Hitlerova mládež a neodpovědní živlové
z řad SS. V pohraničí byli ještě dlouho nalé-
záni čeští lidé, zastřelení těmito hitlerov-
skými odchovanci.
4. květen. Černý pátek studenecký. Dne
4. května v dopoledních hodinách přijelo od
Horek na dvou nákladních autech, pak ještě
ve dvou autobusech a dalších dvou náklad-
ních autech německé vojsko. Dle výpovědí
stříleli vojáci již při samém vjezdu do Stu-
dence, aniž by snad byli někým napadeni.
Vozy zastavily před Kampeličkou, kde roko-
valo mnoho mužů, nic zlého netušících, a kde
pobíhaly i děti. Do davu bylo stříleno a ve
střelbě bylo pokračováno, když se shromáž-
dění rozběhli do luk, polí i domů, aby se za-
chránili. Vojsko pronásledovalo utíkající a ti,
kteří se vzdali, byli schytáni a s rukama ve
vzpažení přiváděni ke kostelu. Počet těchto
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neustále vzrůstal, neboť vojáci prohledávali
byty a odevšad přiváděli muže od 16 let.
Běda, když se domácí z obavy zavřeli – tam
byly dveře ručními granáty rozbity. Vyčišťo-
vací akce byla zahájena po celém Studenci.
Vojáci vnikli do všech domů v doprovodu psů,
aby hledali pod postelemi, ve skříních a jinde
skryté partyzány a zbraně. Mužům prohledá-
vány byly kapsy, přičemž o rány nebyla nouze.
Kuličky stále fičely kol domů a oken a zarývaly
se do omítky. Teprve v poledních hodinách
tento divoký rej ustal. Na silnici objevilo se
osobní auto s bílým praporem. Ve voze seděl
J. Václavík z Kruhu a štábní kapitán Wolf z Ji-
lemnice. Oba - jako parlamentáři – vyjedná-
vali s velitelem oddílu o příměří. Dík tomuto
opatření německé běsnění ustalo. Rukojmí
byli propuštěni a vojsko odjelo. 
Bilance tohoto dne byla smutná, tím smut-
nější, že krev tekla bez příčiny. Ve velmi
vážné situaci nalézal se zámecký zahradník
Bartuška, který byl Němci obviněn, že na ně
z parku střílel. Farář Josef Šorm zachránil jej
tím, že jej prohlásil za zcela nevinného
a svým životem se zaň zaručil.
Obětí tohoto dne se stali:
Otakar Stránský z Bukoviny a Hynek
Tauchman ze Studence
Oba byli zastřeleni. Pohřbeni byli dne
6. května.
Postřeleni byli: Miloslav Kudr (čp. 4), Karel
Makovička, kolář, Rudolf Tauchman, Anna
Ducháčková a Bohumír Míč, školák.
Během zbytku dne, v noci a v den následující
projížděly obcí německé tanky, aby si jistily
bezpečnost.
Revoluční národní výbor. Dne 6. května
sešlo se občanstvo v místnosti obecního
úřadu, aby vládního komisaře Jana Pauera
prohlásilo za zbavena úřadu a aby si zvolilo

národní výbor. Zvoleni byli: Josef Duška,
obuvník, čp. 24, Josef Šorm, farář, čp. 56,
Josef Tauchman, dělník, čp. 337, Jaroslav
Tomáš, rolník, čp.13, Jaroslav Štefan, kolář,
čp. 75, Josef Kuřík, šofér, čp. 267, Václav Če-
řovský, dělník, čp. 249 a Josef Martinek, čp.
92. Tento místní národní výbor sešel se dne
7. května k volbě předsedy, jímž byl zvolen
Josef Šorm, farář. Do jeho rukou složili
všichni členové slib. 
Dne 8. května byl tento výbor rozšířen
o Karla Karáska, čp. 303, který byl zvolen úřa-
dujícím zástupcem předsedy.
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Odzbrojování. Dne 8. května byly v obci od-
zbrojovány kolony německého vojska, a sice
na třech místech (Špice, u Bahna a za Slavíko-
vými, tj. čp. 122, čp. 249 a nejjižnější cíp obce).
Odzbrojování probíhalo docela klidně a trvalo
ještě celý příští den.
Rudá armáda. 10. květen. Tohoto dne kolem
osmé hodiny ranní projížděly Studencem
prvé kolony vítězné Rudé armády, které byly
místním obyvatelstvem nadšeně vítány jak na
Špici, tak i před hostincem u Višňáků, kde
hrála jim na počest hudba. Nebylo domu,
který by nebyl ozdoben praporem státním,
sovětským či českým. Klopy kabátů i rukávy
ozdobeny byly trikolorami. Veselé mávání na
stále projíždějící sovětské vojáky: „Ať žije re-
publika! Ať žije prezident Beneš! Ať žije maršál
Stalin!“ Tak bylo neustále voláno a toto volání
nemělo konce. Dnes všecka práce stojí, ví-
táme osvoboditele. Dnes můžeš zhlukoka vy-
dechnout, vypustit všecku tu starost, která po
šest let trápila tvoji duši. Dnes je pravda to,
v co jsme sice věřili, ale nač jsme dlouho če-
kali, zač jsme bojovali, trpěli a umírali. 
Návrat. Dne 12. května vrací se z koncentrač-
ního tábora Ladislav Klazar, cukrář, Josef Lán-
ský, odb. učitel a pisatel této kroniky, a Josef
Lukeš, obchodník. Miloslav Hák čp. 166 navrá-
til se dne 23. května.
Oslava. V neděli dne 13. května byla ve Stu-
denci oslava vítězství. V 9 hodin ráno konány
byly slavnostní bohoslužby a odpoledne spo-
lečná oslava všeho obyvatelstva. Od Špice byl
vypraven průvod - v čele nesena byla státní
vlajka, vlajka sovětská, pak šli jezdci, přísluš-
níci odboje, mládež, hudba, krojovaná sku-
pina, členové národního výboru a ostatní
občanstvo. U lípy Svobody učinil slavnostní
projev předseda místního národního výboru
farář Josef Šorm a k mládeži řídící učitel Jan
Hák. U pomníku padlých promluvil Jan Kuřík
z Horky za okresní národní výbor. Po průvodu

následoval koncert v zámecké zahradě.
Návrat presidenta republiky. Dne
16. května vítá Praha svého presidenta, presi-
denta naší republiky dr. E. Beneše. Hlava státu
vrací se po více než šestiletém exilu do praž-
ských zdí, místy pobořených a roztříštěných.
Slíbil, že se vrátí. My věřili. Dnes se vrací, sen
se splnil. Všecky oběti, které jsme položili za
splnění tohoto snu, zdají se lehčími, srdce
naše se pozvedá a zvony hlaholí nad osvobo-
zenou zemí.
Změny v MNV. Ve schůzi konané dne
21. května rozhodl místní národní výbor roz-
šířiti plénum o Ladislava Klazara, čp. 142, Jo-
sefa Lánského čp. 196, Josefa Lukše, čp. 320,
Miloslava Háka, čp. 166, kteří se navrátili
z koncentračních táborů. 
Později byl místní národní výbor rozšířen ještě
o Josefa Karáska čp. 265, Jana Háka, řídícího
učitele, Jaroslava Noska čp. 185, Oldřicha
Tauchmana čp. 109, Jana Buchara čp. 128, Jo-
sefa Štefana, čp. 280, Adolfa Wernera čp. 329,
Ladislava Tauchmana čp. 217, Josefa Kloučka
čp. 12, Josefa Bouru čp. 310 a Josefa Karáska
čp. 122.
Nový předseda MNV. Dne 13. června resig-
noval na funkci předsedy místního národního
výboru Karel Karásek čp. 303. Provedenou
volbou zvolen byl novým předsedou Josef
Duška, čp. 24.
Beseda. Dne 17. června uspořádal místní ná-
rodní výbor besedu za přítomnosti velkého
množství občanstva v sále paní Višňákové na
přivítání Václava Knotka a ostatních místních
občanů, vrátivších se z koncentračního tá-
bora. Za občanstvo a místní národní výbor
promluvil Josef Duška, sám politický vězeň.
Pak promluvil Václav Knotek o své činnosti za-
hraniční a po něm Josef Lánský o činnosti od-
bojové, zatčení a o dojmech z německých
věznic a z koncentračního tábora.
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Studenecký betlém
Oprava textu. Ve Studeneckém zpravodaji č. 6/2021 tvořila zadní stranu fotografie stu-
deneckého betlému, kterou bylo možno odstřihnout a poslat jako pohlednici. Na rubu
této pohlednice je text „Studenecký betlém – autor Břetislav Kavka, 1937, restaurováno
Jiřím Kuříkem v r. 2015“. Jak si někteří čtenáři povšimli, není tomu tak – údaj o autorovi
Břetislavu Kavkovi byl převzat z knihy o betlémech, ale omylem se týkal jiné obce s tímto
názvem Studenec. Tímto se čtenářům omlouváme. A odkud tedy pochází současný bet-
lém, ve vánočním období vystavovaný v kostele sv. Jana Křtitele?
Z historie studeneckého betlému. Ve starém studeneckém kostelíčku, který byl zbořen
r. 1865, býval stavěn na hlavním oltáři vánoční betlém, malovaný na šesti velkých prknech.
Tato prkna byla skladována na půdě šindelem krytého kostela, kam zatékalo, déšť časem
smyl barvy. Zub času dokončil zkázu a zbytky malovaných prken byly r. 1894 rozštípány
a spáleny. 
Asi kolem r. 1870, již v novém kostele, začal vystavovat svůj betlém Ignác Tauchman,
jeden z nejzanícenějších studeneckých betlémářů. Chudý tkadlec vytvořil velký, pracný
betlém. S odříkáním získával materiál na jeho výrobu, obětoval své zálibě mnoho času.
S pílí a důvtipem vytvářel betlém podle svého vkusu, který byl odlišný od ostatních li-
dových betlémářů té doby. Ale nadprůměrný, nadaný člověk nebývá ve svém okolí
a době leckdy pochopen. Když Ignác Tauchman uslyšel, že jeho betlém byl některými
výrostky pohaněn, přestal jej v kostele stavět. Pod studeneckou strání si vystavil boudu,
kam betlém umístil a ukazoval jej dětem. Ani tento betlém se bohužel nezachoval.
Několik roků byl studenecký kostel o Vánocích bez betlému. Až kolem roku 1890 se studenečtí
betlémáři zásluhou Josefa Kuříka spojili a vytvořili nový betlém značných rozměrů – osm
metrů šíře a tři metry výše. To si vyžádalo mnoho hodin práce. Podílelo se na ní sedm bratrů
tkalců Pavlů, kteří vyřezali mnoho figur, dále Karel Karásek ze Dvora, a hlavně všeuměl Fran-
tišek Jiřišta z Nouzova. Vzal si za úkol postaviti betlémské město, jeho domy byly velmi pro-
pracované, se všemi detaily. V roce 1902 Jiřišta postavil novou betlémskou stáj. Když nastal
čas převézt ji do kostela, ukázalo se, že neprojde dveřmi. Jiřišta neváhal, vzal sekeru a vyboural
postranní sloupky a práh u dveří své dřevěné chaloupky. Nehleděl na to, že bude trávit vá-
noční čas v polorozbořené chalupě – důležité bylo dostat betlém v pořádku do kostela.
Bohužel o Vánocích 1911 byl tento betlém postaven v kostele naposled – přišel nový
farář, změnily se liturgické předpisy. Bylo rozhodnuto, že betlém nebude stát na hlavním
oltáři, ale na postranním, kde bývá Boží hrob. Z příspěvků dobrodinců byl zakoupen sé-
riový betlémský výrobek tyrolský. Studenečtí betlémáři z toho tehdy mnoho radosti ne-
měli. Josef Kuřík, který každoročně betlém stavěl, rozdal jej po částech jeho tvůrcům.
Ani tento lidový betlém se tedy nedochoval. Nenahraditelnou škodou je, že ani neexis-
tuje žádná jeho fotografie. 
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Studenecké betlémářství tak ze své kostelní slávy opět sestoupilo do skrovných chalou-
pek.
Tyrolský betlém se zachoval do dnešních dnů, v roce 2015 jej pečlivě opravil a zrestauroval
Jiří Kuřík. Nyní, po 113 letech je to památka s historickou hodnotou.
Toto je jen ve stručnosti. Více o historii kostelních betlémů ve Studenci je možné dočíst
se např. ve Zpravodaji 6/2010, kde je zveřejněn článek z rodinné kroniky Jana Kuříka
z Horky, podrobně popisující betlémy i jejich tvůrce (lze dohledat na www.studenec.cz).

pozvánka na vánoční prohlídku betléma
V letošním roce se farní rada rozhodla, že umožní prohlídku betléma široké veřej-
nosti i v době mimo bohoslužby. Kostel bude otevřený v sobotu 28. prosince 2024
dopoledne 9.30–11.30, odpoledne 13.30–15.30.
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Zprávy Zš sTudenec
Přestože Zpravodaj vychází během již pokročilého podzimu, dovolte nám ohlédnout se
za prázdninami a popřát všem dětem i rodičům příjemný školní rok. 
Během léta probíhaly klasické údržbové práce, výmalba zázemí školní jídelny, oprava
stropu ve třídě a mnoho dalších drobných oprav včetně zvýšení bezpečnosti používání
internetu pomocí nového firewallu. Pro příjemnější pracovní zázemí pedagogů byly re-
novovány dva kabinety. Za amfiteátrem byla zpevněna cesta – především pro účely kul-
turních akcí a před Orlovnou byly zbudovány dubové schody pro snazší přístup na hrací
plochy. 
Škola nadále pracuje na několika dotačních programech jako jsou Šablony JAK, Prevence
šikany (Liberecký kraj), Digitální propast (NPO) či jilemnický MAP a jeho aktivity. V tuto
dobu bychom měli mít za sebou zájezd do Anglie. Během školního roku nás čeká opět
spousta sportování, lyžařský výcvik a SKI-Lenka, dále divadla, besedy, projektové dny
a v neposlední řadě také výuka.
V novém školním roce 2024/2025 přivítaly deváté třídy nové prvňáčky zajímavým pro-
gramem v amfiteátru s leteckou tématikou. Do školy nastoupilo 24 žáčků, kterým přejeme
krásná školní léta. 

Vystoupení devátých ročníků
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Horní řada zleva: Mgr. Eva Nováková, Tomáš Medera, David Polák, Tobiáš Lumenda, Tomáš
Horáček, Pavel Lejdar, Dan Brož, Dominik Cerman. Prostřední řada zleva: Leona Ulrychová,
Ema Gottvaldová, Aneta Janků, Josefína Kuříková, Tereza Kunová, Kateřina Šubrtová, Edita
Havlová, Karla Žoldáková. Spodní řada zleva: Michal Tauchman, Matěj Brož, Jakub Maryško,
Jiří Bajer, Hynek Štefan, Kryštof Puš, Eliáš Ulrych

Do školy nastoupilo 24 nových žáčků.
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adapťák
Pro šesté třídy je vždy pře-
chod na druhý stupeň složi-
tější než jiný začátek
školního roku. I proto s nimi
třídní paní učitelky Petra Fa-
istaverová a Petra Sessa vy-
razily na adaptační pobyt
plný aktivit podporující
spolupráci a klima třídy. Ak-
tivity během dvou dní ve
vítkovické škole byly pod
vedením lektorů z jičín-
ského K-klubu a žáci si je
velmi užili.

Adaptační pobyt se mimořádně vydařil.

Děti hry moc bavily.
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divadlo: huckelberry Finn
Šesté a sedmé třídy se 17. 9 vydaly do Divadla Drak v Hradci Králové. Ustrojili jsme se tak,
jak etiketa žádá a zhlédli jsme představení Huckelberry Finn.

7. A třídní paní učitelky Mgr. Alexandry Brožové

7. B třídní paní učitelky Mgr. Moniky Mečířové
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6. A třídní paní učitelky Mgr. Petry Sessa

6. B třídní paní učitelky Mgr. Faistaverové
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přespolní běh na hraběnce
I přes nepříznivé počasí jsme se zúčastnili
okresního kola v přespolním běhu v Jilem-
nici na Hraběnce. Všichni žáci předvedli
krásné výkony a umístili se do první desítky.
Družstvo nejmladších žáků (Trejbal Tonda,
Hák Eda, Hamáček Luky, Zaplatílek Ondra)
obsadilo 1. místo. Tonda Trejbal se umístil
na 2. místě a Natka Plůchová na 3. místě.
Gratulujeme!

Napětí před závodem.Natka Plůchová

Přespolní běh žáky baví.
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recyklohraní
Celoroční hra s Recyklohraním zná své vítěze. Uplynulého ročníku se zúčastnilo více než
1 600 mateřských, základních a středních škol z celé republiky z celkem 3921 registrovaných
do Recyklohraní. V krajském srovnání se nejlépe dařilo Základní škole a Mateřské škole Stu-
denec (okres Semily), která byla úspěšná i v celostátním srovnání, když skončila na 5. místě.

Jak se zapojila naše škola? 
V průběhu celého školního roku plnili žáci průběžné úkoly, sbírali vysloužilé elektro a ba-
terie. Navíc jsem naši školu zapojila také do Celoročního cíle na téma předcházení vzniku
odpadů se zaměřením na textilní průmysl. Za jeho vzorné vypracování nám bylo připsáno
mnoho bodů, bez nichž bychom tak úžasného umístění nedosáhli. Při plnění Celoročního
cíle jsme navázali na průběžný úkol - Po stopách Plýtváka šatního, kde jsme se seznámili
s problematikou textilního odpadu. Dále jsme poznali možné způsoby recyklace textilu
prostřednictvím exkurze do Diakonie Broumov. Vyvrcholením byl projektový den přesně
v den výročí největší havárie v textilním průmyslu, která postihla Bangladéš. 
Kromě prezentace na téma dopadů textilního průmyslu na životní prostředí si žáci vy-
zkoušeli také upcykling oblečení s násled-
nou módní přehlídkou svých vylepšených
kousků oblečení. Celý projekt Recyklohraní
má podporu Státního fondu životního pro-
středí Poděkování patří také spoluorganizá-
torům programu a Celoroční hry,
společnostem ECOBAT a Elektrowin, z je-
jichž příspěvků Recyklohraní mohlo pro
školy pořídit odměny. I v nadcházejícím
školním roce se naše škola zapojí do Celo-
roční hry s Recyklohraním, tak nám držte,
prosím, palce! 

Ing. Mgr. Veronika Plůchová

ekomládě
Organizátoři tradiční přírodovědné soutěže
Ekomládě na Zemědělské akademii v Hoři-
cích nás opět nezapomněli oslovit a pozvat
na tuto zajímavou přírodopisnou aktivitu.
Naši žáci ve složení Bára Trejbalová, Anita
Galbavá, Jiří Machálek a Jakub Tauchman
obsadili krásné páté místo z patnácti. Děku-
jeme jim za pěknou reprezentaci školy.

Naši účastníci soutěže Ekomládě.
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sportovní dopoledne sedmých tříd
Pondělní dopoledne posledního zářijového dne strávily naše sedmé třídy sportem. Proti
jiné sedmé třídě z vrchlabské základní školy (Náměstí míru) si zahrály fotbal, přehazku,
Mölkky (švédská hra s dřevěnými kolíky) či
petanque (francouzská hra s železnými kou-
lemi). Na závěr si všichni žáci zaběhli orien-
tační běh v okolí naší školy a sportovišť.
Nápad na tuto akci vznikl na konci minulého
školního roku, kdy nás navštívil při udělování
cen pan „Kalkulátor“ Kvášovský, shodou
okolností třídní učitel zmíněné 7. třídy a ak-
tivní sportovec. Sedmáci tak naplno využili
babího léta a poznali stejně staré žáky z jiné
školy. 

STUDENECKÝ-ZPRAVODAJ-5-061124.qxp_Sestava 1  06.11.24  13:03  Stránka 24



Studenecký zpravodaj                                                                                                                                                          5 I 2024

25

Pozvánka do knihovny
Letos v létě jsem si opět uvědomila, jak důležitá jsou místa, ve kterých člověk má prostor
a čas být v tichu sám se sebou. Každý, včetně našich nejmenších je „připojen“. A že se toho
na nás hrne! Učíme se žít s rychlými informacemi, překotnou dobou, zahlceností. Možná
častěji, než tomu bývalo dříve, dochází k přetlaku. K tomu, abych nechodila po světě jako
obří „papiňák“ potřebuji místa, ve kterých v tichu „spočinu“, a prostě jen tak vnímám…
nebojme se taková místa vyhledat. Pro mne jsou takovými místy kostel a knihovna. Pro
někoho vrchol hory, padající sníh, les, šumící vodopád….
V knihovnách bývá příjemné ticho. Přijďte se přesvědčit. Budeme se na vás těšit.

Vaše knihovnice Lída 

TIk Tak: kníŽka s hOdInamI
Eefje Kuijl
Hravou formou se nej-
menší čtenáři učí znát
hodiny. Jediná chyba
je, že v cizině chodí
děti do školy později,
ale to nevadí, podle
obrázků se nechají vy-
mýšlet další úkoly a časy. Samotné hodiny
vydávají i zvuk.

ObJevuJeme svěT hrOu! ZOO 
Nathalie Choux
Kniha pro nejmenší
čtenáře a jejich ro-
diče, nebo pro ko-
hokoli, kdo bude
schopný doneko-
nečna točit koleč-
kem. Zkušenosti
z naší knihovny na-
povídají, že podobné knihy jsou velmi ob-
líbené. Točí se a točí, dokud není kniha bez
koleček.

přIJede dědeČek! ObráZkOvá  
eTIkeTa prO neJmenší 
Ladislav Špaček
Na jednom dnu ze ži-
vota čtyřčlenné rodiny
se nejmenší děti učí, co
je v chování správné,
a co ne. U jednotlivých
obrázků najdou rodiče
určitě i další příklady, které nejsou uvedeny
textem. Uvědomila jsem si, jak se vytrácí spo-
lečné stolování v rodinách, které by nebylo
rušené mobilními telefony ani jinou činností.
Když byly naše děti malé, byla to chvíle spo-
lečného prožívání a rozhovorů.

srdcOvá dáma 
Nora Roberts
Příjemná oddechovka
se zajímavou detektivní
zápletkou týkající se
erotické telefonní linky.
Velmi milé je setkání
s hrdiny z předchozího
dílu. Jde o starší knihu
autorky, je to trochu
znát, ale určitě mohu doporučit.
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pOsvěcené ZLO 
Nora Roberts
Detektivní kniha s ro-
mantickou linkou.
 Pomalejší tempo. 
 Zajímavá zápletka,
sympatičtí hrdinové.
Policejní a psychi-
atrická služba se
zdánlivě postaví
proti sobě. Nebo to bude jinak? Dokáže
policista a psychiatrička v zájmu vyšetřo-
vání najít společnou řeč?

sOkOLník 
Isabella Maldonado
Nina se svým týmem
řeší únosy studentek
z univerzity. Poctivou
detektivní prací se do-
stávají do blízkosti pa-
chatele a ten mate
stopy. Navíc se pohře-
šuje Ninina chráněnka.
Opět jsem měla radost, jak opravdově díky
autorčině minulosti působí vyšetřovací po-
stupy. Zdá se, že vrah je zahleděný do sta-
rého Egypta, ale proč a co bylo spouštěčem
jeho násilí?

deváTý spOLek 
Leigh Bardugo
Autorka umí vytvořit svět. Cestičky se sbí-
hají, atmosféra houstne a stránky ubíhají.
Mrazivý román zavádí po tragických udá-
lostech Alex Sternovou na Yele, kde má vy-
konávat činnost o které nikdy nic
neslyšela. Má se učit dohlížet na spolky,
aby magii používaly v souladu s pravidly.

Výrazně by jí mělo po-
moci, že vidí duchy
mrtvých, takzvané
„šedé“ . A jak už to tak
s magií bývá nic není
tak, jak by mělo být
a ještě to celé míří do
temných vod.
Autorka nevypráví děj
lineárně, používá
zkratky, odbočky a přeskoky a to takovým
způsobem že zvyšuje napětí. Doporučila
bych pro milovníky fantasy, kteří vědí, že
magii je nejlepší zavřít do knih a nepouš-
tět ji ze řetězu.

brána pekeL
Leigh Bardugo
Cesta do pekla, pře-
neseně i doslovně. Ne
jednou, ne dvakrát…
prostě kolem vás řádí
duchové a plameny
i hříšníci. Jak zachránit
přítele, které další kamarády do toho za-
světit a namočit? Rituály, magie, intriky.
Alex ještě výrazně oproti prvnímu dílu
zdrsněla. A to už byla drsná až až. Ani tro-
chu se s tím nepáře, mám dojem, že
pokud by se zastavila, tak už by nevstala.
Naučila se využívat i zneužívat svého daru.
Vidění mrtvých nebude stačit k ochraně,
je třeba získat jejich sílu a to opakovaně.
Autorka vystavěla opravdu temné místo,
temný svět. Doporučuji starším. Mrazivé,
tíživé a děsuplné. Příběh varující před po-
užíváním a zneužíváním magie. Jsou
místa, kam bychom se nikdy neměli vydat,
bez ohledu na to, jestli k tomu máme pro-
středky.
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kaTOva schOvanka 
Sabine Martin 
Odpočinkový histo-
rický román, ve kte-
rém se hrdinka po
vyvraždění rodiny
ukrývá pod kápí kata,
naučí se jeho ře-
meslo, musí uprch-
nout, putuje
v ženských šatech
i v přestrojení za písaře. Dobrodružný pří-
běh vyvrcholí potrestáním dávných křivd.
Právě konec mi přišel poměrně uměle na-
roubovaný. Po tolika letech plánování ja-
kože nic? A pak náhodné setkání a hned
hotovo? Také osud dvou staroušků byl
smutný, i když ve středověku se na lidský
život asi tolik nehledělo. Jako dobrodru-
žnou odpočinkovou určitě doporučím.

ŽeLeZný pLamen
Rebecca Yarros
Ukrytá poselství. Ano,
právě proto mám ráda
fantasy žánr. A zde
jsem vnímala, jak přes
všechny nelítostné
bitvy autorka skrze
slova vpisuje do pří-
běhu hlubokou touhu
po míru. Jak já bych si
přála, aby NIKDO nemusel držet blízkého
umírajícího člověka a neměl ani prostor
pro truchlení, protože pokud chcete žít,
musíte vstát a bojovat dál.
Samozřejmě příběh je to dobrodružný, na-
pínavý. Situace a okamžiky s draky jsou tím
nejlepším. Závěrečná bitva s několika
zvraty skoro nejde udýchat. Často se stává,
že propagovaná kniha nesplní očekávání.
O této sérii to neplatí.

Otevírací doba knihovny:
                          Pondělí   15–18 hod.
                              Úterý   8–11 hod.
                            Středa   15–18 hod.
                           Čtvrtek   8–11 hod.
                              Pátek   15–18 hod.
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OreL sTudenec
Závěr prázdnin patřil v naší jednotě již tradičně několika akcím. Poslední pátek v srpnu
jsme se sešli v orlovně ke společné bohoslužbě, po které následovalo společné posezení
s grilováním. Tím jsme zahájili víkend plný sportu a soutěžení.

studenecké mixy s 9 týmy
V sobotu 31. srpna se sešlo 9 týmů, aby změřily síly v tradičním volejbalovém turnaji smíše-
ných družstev. Jednalo se už o 26. ročník a pro nás bylo potěšitelné, že se do turnaje zapojilo
hned 5 družstev pořádajícího Orla a další studenecký tým postavil Sokol. Do sestavy našich
týmů zasáhlo i několik hráčů žákovského věku, což je velkým příslibem pro další ročníky tur-
naje. Z celkového prvenství se již potřetí radoval tým Lomnice, který prošel finálovým pa-
voukem bez ztráty setu. Za druhými Balvany z Jablonce nad Nisou se o třetí příčku popral
pořádající Orel se studeneckým Sokolem. Z bronzu se nakonec radovali pořádající orlové.
Konečná tabulka turnaje:
Lomnice
Balvani (Jablonec n. N.)
Orel Studenec A
Sokol Studenec
Cíca team (Čistá u Horek)
Orlíci Studenec
Orel Studenec U
Orlí pera Studenec
Orlové Studenec

Společné foto

Orel Studenec A – 3. místo
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Členka bronzového týmu Mirka Jelínková si odnesla již poněkolikáté cenu pro nejužiteč-
nější hráčku. Stejnou cenu v kategorii mužů získal jeden ze členů vítězného týmu Lom-
nice. 

dětské odpoledne navštívilo rekordních 170 dětí
Následující den v neděli se po poledni sešlo u orlovny rekordních 170 dětí, aby si společně
vyzkoušely své dovednosti v mnoha soutěžních disciplínách. Odměnou za jejich úsilí jim
bylo velké množství cen, které věnovali místní i přespolní sponzoři, kterým patří velký dík.
Průběh odpoledne ještě zpestřila ukázka policejních koní, které si všichni zúčastnění
mohli zblízka prohlédnout. 
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Letní bál v tanečním duchu
Letní bál nám díky termínové kolizi kapely letos připadl až na čtvrtou sobotu v září, tedy na
svátek svatého Václava. Pro milovníky tance to však nebylo žádnou překážkou. Jako každo-
ročně se parket zaplnil hned s prvními tóny anglického waltzu, kterým kapela Levou rukou
band letos celý bál zahájila. Už v půl deváté bylo jasné, že se sokolovna zase skvěle zaplní.
Účast atakovala hranici 300 návštěvníků. Nechybělo výborné občerstvení z kuchyně Michala
Tauchmana a restaurace Na Špici. Velmi vytíženou místností byl i letos fotokoutek, v němž
si tanečníci udělali mnoho humorných fotek. Kapela hrála až do pozdních nočních hodin.
Účastníci byli nadšeni i ze slosování sponzorských darů. Ani letos nechyběl mezi hlavními
cenami mobilní telefon, televize a mnoho dalších hodnotných cen. Po losování následovala
i dražba půlnočního dortu, který letos připravila Lucka Bartoňová. Všem sponzorům patří
velký díky stejně jako všem, kteří se na organizaci celého bálu podíleli. Závěrem děkuji i obci
Studenec za podporu všech kulturních i sportovních akcí.

stolní tenisté zahájili sezónu
Jako první vstoupil do nové sezóny mužský A-tým, který nás letos reprezentuje v kraj-
ského přeboru 2. třídy. Hned v úvodním kole v Turnově však chyběly dvě opory týmu,
které jinak nastupují v základní sestavě, Jenda Kuřík st. a Tomáš Exner. A ještě ke všemu
nebyl úplně zdravotně fit Martin Kuřík. Turnov, který loni obsadil v soutěži 4. místo, byl
tak nad síly našich borců a na úvod sezóny jsme inkasovali porážku 1:10. Hned v druhém
kole si však naši borci spravili chuť a odnesl to soupeř Slaná u Semil B, jejíž barvy hájí náš
dlouholetý hráč Miloš Tesař. Naši hráči zaváhali pouze ve dvou duelech a celkově přehráli
soupeře jednoznačně 10:2. První výsledky našich dalších týmů budeme znát až v příštím
čísle Zpravodaje stejně jako první výsledky volejbalistek.
Závěrem bych rád již v předstihu informoval o termínu Výroční členské schůze naší jed-
noty, která se bude konat (stejně jako každý rok) druhý pátek v lednu, tedy 10. ledna 2025.
Veškeré fotografie z činnosti jednoty najdete na: http://orel.studenec.cz/?id_ru-

briky=5
Za jednotu Orla s orelským pozdravem Zdař Bůh, Václav Urban.
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spOrTOvní kLub
sTudenec                    Připravil: Petr Junek

Po 30 letech byly provedeny celoplošné testy fyzické kondice žáků základních škol a stu-
dentů středních škol. Předběžná očekávání se naplnila, došlo k výraznému zhoršení fy-
zické kondice testovaných dětí a navíc poprvé lepších výsledků dosáhly městské děti než
děti z venkova. Výrazně se zvýšil i počet obézních dětí (13 % u dívek, 25 % u chlapců). Sa-
mostatný průzkum si provedla i Česká unie sportu (ČUS) a 67 % dotazovaných sportov-
ních klubů uvedlo, že dochází k trvalému poklesu fyzické kondice. V rámci tohoto
průzkumu také bylo zjištěno, že 55 % zástupců klubů z celé republiky postrádá prostředky
na svoji činnost, 69 % TJ/SK nemá finance na provoz a údržbu sportovního zařízení a 83
% na odměňování kvalifikovaných trenérů. Valná hromada ČUS za účasti většiny předsedů
národních sportovních svazů vyzývá ministerstvo školství a ministerstvo zdravotnictví,
aby situaci bezodkladně a důrazně začaly řešit.

Fotbal
V době vydání tohoto čísla Zpravodaje je fotbalová sezóna již v plném proudu a s pod-
zimní bilancí seznámíme čtenáře v posledním letošním čísle. 
Ještě před sezónou se tým starší přípravky zúčastnil atraktivního turnaje Astra Trans Cup
2024 v Sedmihorkách za účasti 16 týmů včetně ligového Slovanu Liberec. Ve skupině
skončil SK Studenec na 2. místě za Slovanem Liberec jen zásluhou horšího skóre při stej-
ném počtu bodů. V souboji o 3. místo podlehl týmu SK Semily 1:3 a získal tak nepopulární,

Starší žáci v nových dresech Kudr&Paulů
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ale vzhledem ke kvalitní konkurenci velice
hodnotné 4. místo. Starší přípravka poté
také absolvovala celookresní zahajovací tur-
naj starších přípravek v Turnově a z pěti zá-
pasů si připsala 3 výhry a 2 remízy. 
Do nové sezóny 2024/2025 přihlásil SK Stu-
denec celkem 8 týmů, což je o jeden více
než v loňské sezóně. V okresních soutěžích
budou hrát tři týmy přípravek (jedna mladší
a dvě starší) a B tým dospělých v okresním
přeboru (nově 8. liga). V krajských soutěžích
budou hrát mladší žáci, starší žáci, mladší
dorost a A tým dospělých (nově 6. liga – I.A
třída). Tým starších žáků převzal nové dresy
od stálého partnera klubu, kterým je firma
Kudr&Paulů. Jménem týmu starších žáků
a celého klubu ještě jednou děkujeme. 
Od vydání minulého čísla Zpravodaje také
došlo do konce přestupního období (22. 9.
2024) k dalším změnám v hráčských ká-
drech. Byly dotaženy přestupy Davida
Rychtra a Zdeňka Noska z SK Jilemnice a Jana Šimůnka z FC Vrchlabí. Přestup Michaela
Schütze z FC Vrchlabí realizován nebyl. Stálým hráčem klubu se stal Štěpán Tauchman,
který do SK Studenec přestoupil ze Sokola Horní Branná. Do Zálesní Lhoty byl uvolněn
Dominik Doubek a do Spartaku Rokytnice Daniel Udatný. Evžen Malý, Tonda Malý a Vojta
Reiner mají prodlouženo působení v oddíle FC Jablonec a do konce roku 2024 s předpo-
kladem trvalého přestupu těchto hráčů v příštím přestupním období. Oslabením společ-
ného souklubí s Horní Brannou v žákovských kategoriích jsou přestupy Lukáše Marynky
do FC Vrchlabí a Tomáše Pevného do Sokola Víchová (hráči Sokola Horní Branná). 

Orientační běh
Ve zbývající části prázdnin probíhaly další vícedenní závody. V krásných pískovcových te-
rénech mezi Doksy a Mimoní (oblíbený prostor našeho bývalého trenéra Ládi Hrubého)
proběhly třídenní závody Sandstones Pískovce 2024. V celkovém pořadí si doběhli pro 3.
místa Kryštof Junek v H12 a Petr Junek ml. v H45. Početnější studenecká výprava absolvo-
vala ve stejném termínu Rumcajsovy míle v okolí hradu Valečov. O pouhých 8 sekund skon-
čila v celkovém pořadí na 2. místě Markéta Chrástová v D10 (v jednotlivých etapách
vystřídala všechny stupně vítězů, 3. místo přidala v závěrečné etapě Katka Hakenová v D10).
O dalším víkendu následovaly Pěkné prázdniny s OB v okolí Malé Skály. V silné konkurenci
si doběhla pro 4. místo Bára Chrástová v D16 a v jednotlivých etapách získaly 1. místo Mar-
kéta Chrástová v D10 a 3. místa Katka Hakenová v D10 a Bára Chrástová v D16). 

Jiří Kudr a trenér Luboš Brož s novými dresy
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Další třídenní závody proběhly o posledním prázdninovém víkendu a obou se zúčastnily
studenecké mini výpravy. Na Ceně Východních Čech v okolí Krouny si doběhl pro celkové
2. místo Petr Junek ml. v H45 se ztrátou necelé minuty na vítěze a suverénním vítězstvím
v poslední etapě. Na Interkompasu v okolí Jindřichova Hradce si nejlépe vedl Michal Er-
lebach v kategorii H35, kde obsadil celkové 5. místo. 
Podzimní sezóna byla zahájeny závody Žebříčku A. V Nové Vsi u Rýmařova se mimořádně
dařilo Báře Chrástové, která si na klasické trati doběhla pro cenné 3. místo, další závody
Žebříčku A proběhly v zatopených jižních Čechách v okolí Bechyně. Závody Žebříčku B
proběhly v Chýnavě na Berounsku a Kryštof Junek (H12) a Matouš Junek (H16) obsadili
shodně ve svých kategoriích 5. místo. 
Prvním podzimním oblastním žebříčkem byl „svatováclavský“ závod v Zámeckém lese ve
Hřídelci. Z početné studenecké výpravy se nejlépe umístil Marek Jiřík, který zvítězil v ka-
tegorii H14D. Hned v neděli proběhl odložený závod (byl zrušen kvůli počasí) ve Vítězné,
odkud jsme přivezli 3. místo zásluhou Táni Hamáčkové v H18C a úrodu 4. míst zásluhou
Matěje Tauchmana v H12D, Kryštofa Puše v HDR a Romana Puše v H35D. 
Na podzim také finišoval sedmidílný seriál Podkrkonošské ligy žáků (PLŽ). Pátý závod po-
řádalo Sportcentrum Jičín v Jinolicích a z těžkých tratí jsme si odvezli třikrát 3. místo (Katka
Hakenová v D10, Petra Hakenová v D12 a Tomáš Chrást v P). Šestý závod připravila Loko-
motiva Trutnov ve Fořtu a v kategorii D10 zvítězila Katka Hakenová, 2. místo přidal Štěpán

Bronzová medaile Báry Chrástové Žebříček A Nová Ves u Rýmařova
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Drápal v H10 a sbírku medailí zkompletovala
3. místem Petra Hakenová v D12. Poslední fi-
nálový závod pořádal SK Studenec v Marti-
nicích na mapě Mezi silnicemi. Některé
závodníky trochu zdržoval sběr hřibů, ale
nakonec všichni dorazili do cíle. Ze stude-
neckých si pro 2. místo doběhla Katka Hake-
nová a pro 3. místo Štěpán Drápal. Poté
tradičně následovalo celkové vyhodnocení
pořadí ze všech sedmi závodů. V kategorii

D10 zvítězila Katka Hakenová, v kategorii
H10 obsadil 2. místo Štěpán Drápal. Na 4.
místě skončily Markéta Chrástová v D10
a Petra Hakenová v D12, 5. místo získali
Matěj Tauchman v H12 a Adam Haken v P.

Štěpán Drápal 2.místo PLŽ 2024

Vítězka PLŽ 2024

Matěj Tauchman
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O-ringen
O-Ringen (dříve nazývaná jako Švédských 5 dní) je mezinárodní soutěž v orientačním
běhu, která se každoročně koná v různých oblastech Švédska. Pro orientační běžce je O-
Ringen jejich  Mekkou. Tento závod přitahuje značnou pozornost  sdělovacích
prostředků  ve Švédsku a vyhrát O-Ringen je často považováno za druhý nejvyšší
(po mistrovství světa) možný úspěch v kariéře orientačního běžce, kterého kdy může do-
sáhnout. O-Ringen byl poprvé zorganizován v roce 1965 v Dánsku, za účasti 156 účast-
níků. Od té doby se zájem o tyto závody stupňuje. Dodnes drží rekord v počtu účastníků
O-Ringen 1985, kdy do Falunu dorazilo na 25 021 běžců.
V letošním ročníku měl zásluhou Lukáše Linka své zastoupení i SK Studenec, který se
svými zkušenostmi podělí i se čtenáři Studeneckého zpravodaje. 
Největší závod v orientačním běhu O-Ringen se tradičně koná na konci července a já u toho
nechtěl chybět. Tento pětidenní závod se v roce 2024 konal v okolí města Oskarshamn
a zúčastnilo se ho přes 15 tisíc orientačních běžců. Pro mě to byl druhý start na O-Ringenu
a první v kategorii dospělých. 
Během šesti dnů je pět závodních a jeden volný den. Z důvodu obrovského množství závod-
níků jsou často kategorie rozdělené na několik podkategorií. Běžel jsem kategorii H21-1
a během závodního týdnu mě čekala 3x klasická trať okolo 10 km a 2x krátká trať, která měla
zhruba poloviční vzdálenost. 
Ve švédských hlubokých lesích ale ani náhodou není nej-
větším problémem vzdálenost. Pro orienťáky z pevninské
Evropy je hlavním problémem v severských zemích prů-
běžnost neudržovaných lesů a velmi složitá orientace
v tamních terénech. I přes to, že jsem ve skandinávských
lesích naběhal možná už stovky hodin, stejně jsem něko-
lik zásadních chyb udělal. 
Hned první etapa se mi podařila a už jsem si myslel, jak
budu soutěžit s nejlepšími. Bohužel moje super nálada se
rozplynula hned druhý den na krátké trati. Po několika
obrovských chybách jsem v lese strávil téměř dvojnáso-
bek času oproti vítězi etapy Larssonovi, který nakonec vy-
hrál i celkově. 
Během volného dne jsme se jeli podívat do přístavního
města Kalmar. Po volném dni jsem zaběhl dost průměrné
výsledky a jen pomalu se posouval v celkovém pořadí. Na-
konec jsem si ze Švédského Oskarshamnu odvezl krásné
44. místo z celkových 134 přihlášených v mojí kategorii. Lukáš Link na trati O-Ringen

SPORTOVNÍ ČINNOST
SK STUDENEC PODPORUJÍ:
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sOkOL sTudenec
sokolský tábor

Připravila: Lenka Spurná
Ve dnech 12. -14. 8. se konal tradiční Sokolský tábor, kterého se zúčastnilo 26 dětí ze Stu-
dence i blízkého okolí. 
Během prvního dne se děti seznámily s atletikou. Vyzkoušely si svou rychlost při běhu na
50m, zaskákaly si do duchny při skoku vysokém, boty naplnily pískem při skoku dalekém.
Nechyběl ani netradiční běh na boso, běh s padákem či střelba z luku, volné chvíle zaplnily
míčové hry. Po vynikajícím obědě ve školní jídelně si děti hravě poradily s mapou. Orien-
tační běh všichni zvládli na výbornou, nikdo se neztratil a každý dosáhl vysněného cíle –
odměny ve formě sladkosti a drobné hračky.
V úterý na děti čekal celodenní výlet. Všichni jsme se od sokolovny vydali směr Amerika,
zastávku v lese nám zpříjemnilo nejen občerstvení, ale i výzva v podobě postavení do-
mečku pro lesní skřítky. Jedna stavba byla krásnější než druhá. Někteří dokonce stihli uby-
tovat i lesní žabky. Po zdolání cesty Amerikou se děti občerstvily řízkem a zmrzlinou či
nějakou sladkostí zakoupenou v Roztokách v Cukrářství Veronika. Pak už jsme přešli
jenom kopeček a byli na krásném koupališti v Kruhu. Zde se děti vykoupaly, zahrály si be-
achvolejbal či vylovily poklad ze dna koupaliště. Počasí nám přálo, takže někteří vydrželi
na koupališti s rodiči až do pozdních hodin.

Sestava tradičního Sokolského tábora
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Závěrečný den jsme dopilovali skladbu pro rodiče a vyrobili si krásná trička s tematikou
olympiáda a všesokolský slet, neboť na toto téma byl zaměřený letošní ročník sokolského
tábora. Trička se dětem moc povedla a zůstala jim na památku. Po obědě jsme se vydali
směr pension Trautenberk, cestu nám zpříjemnila exkurze u Hamáčků (prasátko se líbilo
všem) a výroba obrázků z přírodnin u rybníka za továrnou. U Trautenberka se děti osvěžily
v bazénu a poté dle přání buď zmrzlinovým pohárem či palačinkou se zmrzlinou.
Celý tábor byl ukončen gymnastickou sestavou, kterou děti ukázaly rodičům a předáním
diplomů z rukou olympioničky Květy Jeriové-Peckové. Všem zúčastněným děkujeme, ob-
zvlášť vedoucím, kteří se o děti starali a zajišťovali jim program.

cvičení rodičů s dětmi
Dne 24. 9. jsem zahájili Cvičení rodičů s dětmi
akcí spojenou s #BeActive Sokol spolu po-
hybu, jehož letošní téma bylo spojeno s vý-
ročím 100 let od první zlaté olympijské
medaile pro Československo, kterou na OH
v Paříži vybojoval ve šplhu sokol Bedřich Šup-
čík. Tématem hodiny byl šplh, slaňování, la-
nové překážky a aktivity, štafeta ve šplhu
nebo přetahování lanem. Děti si na prvním
cvičením zkusily různé aktivity se švihadlem.
Účast byla hojná a děti si cvičení užily.

Na děti i rodiče se těšíme každé úterý od 16-17 h v sokolovně.

Čmeláčci
Čmeláčci s rodiči oprášili
sletovou skladbu, neboť
byly 28. 9. pozváni na
oslavu 100 let od slavno-
stního otevření nové soko-
lovny v Dolní Kalné. Deset
studeneckých párů spo-
lečně s rodiči z Dolní Kalné
zavzpomínali na všesokol-
ský slet a před publikem si
opět zacvičili skladbu. Dě-
kujeme všem, kteří se na
nás přijeli podívat a pod-
pořit nás.

Skákání přes švihadlo s rodiči

Čmeláci trénují
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57. posvícenský koláč a 49. memoriál mirka háka
Připravil: Jaroslav Hák

Závod v přespolním běhu Posvícenský
koláč se letos nekonal v tradičním posvícen-
ském termínu. Druhý zářijový víkend přinesl
do našich krajů rekordní množství srážek,
téměř žádné veřejné akce se nekonaly, byly
zrušeny nebo odloženy. Pro náš závod byl
určen náhradní termín neděle 6. října. Ve
Studenci jsme posvícení slavili nadvakrát.
Změna termínu ovlivnila počet startujících,
na start se postavilo 252 závodníků, stude-
neckých běžců bylo 69. Čest vyskočit na
stupně vítězů si vybojovalo 14 našich
chlapců a děvčat. Největší koláč za první
místo získala Natálka Spurná, Jan Chvojka,
Natálka Plůchová, Daniela Vorlová, Ela Ko-
rotvičková a Max Pacholík.

Natálka Spurná a Terezka Tauchmanová bo-
jují o vítězství

Konečné pořadí – 1. Natálka Spurná, 2. Tereza
Tauchmanová

Chlapci před startem – zleva J. Karásek, A.
Kurpil, J. Chvojka
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Závod mužů byl zároveň 49. roční-
kem Memoriálu Mirka Háka, vítě-
zem a držitelem putovních pohárů
se stal jilemnický lyžař Martin Svo-
boda. Studeneckých mužů starto-
valo 11, nejrychlejší a nejdříve
z nich v cíli byl Vojtěch Karásek, ob-
sadil celkové výborné 5. místo. 
Ve veteránských kategoriích posví-
censké koláče na stupních vítězů
získal Tomáš Chrást a Jiří Kuřík –
ten startoval již po 31.!

Pro ženy byl určen závod na 3 km, ten si s chutí zaběhlo i 5 studeneckých žen, nejrychlejší
byla Tereza Karásková. Všechny ženy zaslouží pochvalu a uznání za odhodlání i zdolání
náročné tratě.
Putovní cenu Květy Jeriové pro nejúspěšnějšího studeneckého závodníka získala starší
žákyně Ela Korotvičková.

Z rozpočtu Libereckého kraje je pravidelně finančně podpořena celoroční sportovní
činnost dětí a mládeže realizovaná v Tělocvičné jednotě Sokol Studenec. 

Start závodu mužů

Pravidelný účastník Jiří Kuřík Putovní cenu Květy Jeriové získala Ela Koro-
tvičková

SPORTOVNÍ ČINNOST
SOKOLA STUDENEC PODPORUJÍ:
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SBOR DOBROVOLNÝCH
HASIČŮ STUDENEC

Připravila: vedoucí MH Miroslava Vanclová a Vladimíra Bulušková

LeTní sOusTředění sTarších děTí 2024 
V týdnu od 8. 7. do 12. 7. jsme
se se staršími dětmi vydali na
objevování okolí v rámci Let-
ního hasičského soustředění. 
První den jsme se po malé roz-
cvičce vypravili do Velké Úpy -
Pec pod Sněžkou. Odkud jsme
se lanovkou vyvezli na Portášky,
kde jsme se vyblbli v herní kra-
jině Pecka. Poté jsme pokračo-
vali po žluté na Růžohorky, přes
Větrník po zelené do Pece a pak
po modré zpět k autu. Našla-
páno jsme měli cca 11 km. 
Druhý den nás čekal celodenní
výlet s mladšími dětmi do
Hradce Králové - hradeckých
lesů. Po příjezdu jsme si pohráli
na síťových prolézačkách. Poté
jsme se přesunuli na Rytířské
hradiště, kde jsme se pořádně
vydováděli a také naobědovali.
Po obědě jsme se prošli lesem
kolem rybníka a po malé pauze
na pití si v lese postavili do-
mečky. Výlet jsme zakončili na
Horkách na zmrzlině. Všem dě-
kujeme za pomoc s dopravou. 
Třetí den jsme si užívali jako
odpočinkový na koupališti
v Lomnici. Na zámku

Návštěva na horách
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Čtvrtý den jsme se vypravili
vlakem ze Staré Paky na Hru-
bou Skálu. Od vlakové zastávky
jsme se vydali po červené na
zámek Hrubá Skála. Dále jsme
přešli k zámku Valdštejn, odtud
jsme prošli mezi skalami na za-
stávku Sedmihorky – Karlovice.
Našlapali jsme cca 14 km.
Chválíme všechny za turistický
výkon.
Pátý den jsme se točili okolo
„komína“. Proběhla rozcvička
s Léňou, zahráli jsme si přeha-
zovanou a ještě jsme stihli před
obědem fotbal. Tentokrát jsme
si došli na oběd do školní jí-
delně. Po obědě jsme shlédli
pohádku a pochutnali si na
zmrzlině. Nakonec nás čekalo
zhodnocení celého týdne
a rozdání dárečků. 
Soustředění se zúčastnilo
11 starších dětí, které celý rok
chodily na hasičský kroužek
a prezentovaly náš sbor na růz-
ných soutěžích. Zažili jsme
společně velmi krásný týden
a máme na co vzpomínat. Za
vedoucí Vladimíra Bulušková,
Monika Esenderová a Mariana
Gregušová. Nakonec děku-
jeme Všem sponzorům a rodi-
čům za jejich dary a za
překrásné dárky na závěr
týdne. Děkujeme i hasičskému
sboru za finanční podporu. 

Jdeme do skal

Všichni na vyhlídce

Rozcvička
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Září u mLadých hasIČů 
Od září jsme zahájili celoroční činnost s mladšími dětmi Soptíky. Scházíme se každé pon-
dělí v hasičárně a jejím okolí od 15:45 do 16:45. Vedoucí kroužku jsou Miroslava Vanclová,
Vladimíra Bulušková, Monika Esenderová, Maruška Brožová a Lenka Spurná. K Soptíkům
chodí 22 dětí.
Po prázdninách se začaly scházet také starších děti v počtu 10 dětí a to každé pondělí od-
poledne od 17:00 do 18:00. Jejich vedoucími jsou Mirka Vanclová, Vlaďka Bulušková, Mo-
nika Esenderová a Mariana Gregušová. 
Celé září se seznamujeme a při-
pravujeme na Závod hasičské
všestrannosti a brannosti. Když
počasí dovolí, jsme na louce za
hasičárnou, kde střílíme ze
vzduchovky, lezeme po vodo-
rovném laně, vážeme uzle,
učíme se základy topografie,
požární ochrany a nechybí ani
základy první pomoci. Při špat-
ném počasí jsme v hasičské
klubovně. Během roku jezdíme
na výlety v okolí a vyrábíme
krásné věci pro radost. 
Sice už kroužek běží, ale
kdyby si někdo z dětí rozmy-
slel a chtěl s námi začít cho-
dit cvičit a hrát si, přivítáme
ho i během roku. Stačí v pon-
dělí přijít k hasičárně ve
správný čas. Těšíme se na
Vás!

Děti čekají i pohybové aktivity

Vážeme uzle
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Skauti Studenec
Za studenecké skautské oddíly Tereza Chrástová a Markéta Urbanová 

V červenci proběhlo tradiční vyvrcholení našeho skautského roku, letní tábor, na který
oba naše oddíly vyrazily na louku nedaleko Mříčné. Tábořili jsme na “zelené louce,” což
znamená, že jsme si všechen materiál přivezli, postavili různé stavby a pak zase vše zbou-
rali a odvezli. Tento systém nám poslední roky vyhovuje, protože se u toho naučíme
spoustu věcí a je to zas něco jiného než přijet na postavené tábořiště. 
Letošním táborem nás mladší provázely Rychlé Šípy. Prožili jsme s nimi spoustu her ve
Stínadlech a nakonec získali ježka v kleci. Vyráželi jsme na výlety po okolí a vzhledem
k tomu, že bylo po celý tábor teplo, bylo jejich nejčastějším cílem koupaliště v Mříčné. 
Každá družina také měla několik služeb v kuchyni a děti si vyzkoušely, jaké to je vařit pro
celý tábor. Nechyběla ani noční hra, vyrábění a slavnostní slibový oheň. Atmosféra byla
po celý tábor naprosto skvělá a někteří by na táboře zůstali klidně ještě déle. 
Velký dík patří všem vedoucím, kteří dětem věnovali necelé tři týdny svého volna, spoustu
nadšení a energie. Zároveň děkujeme i rodičům našich dětí. Nejen za to, že nám pomohli
zabalit materiál a odvézt ho na tábor i pak zpátky, ale především za to, že vložili do vedoucích
důvěru vychovávat jejich děti v hodnotách, které se v dnešním světě spíše vytrácejí. 
Za starší skauty tábor shrnula Emmča Háková, rádkyně družiny Tlapek: “Letošní tábor na-
šeho oddílu byl rozhodně nezapomenutelný. Připomněli jsme si naše skautské doved-
nosti, zkusili jsme si připravit program pro mladší oddíl, vařili jsme společně táborové

Letní skautský tábor na louce nedaleko Mříčné.
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pochoutky a užívali jsme si spo-
lečně strávených chvil. Díky naší ce-
lotáborové hře jsme si přiblížili
životy a osudy skautů ve 40. letech
minulého století.”
Po srpnovém odpočinku jsme
v průběhu září mezi sebe přivítali
nové členy a následně zahájili nový
skautský rok slavnostním ohněm.
Jsme zvědaví, co nového přinese,
a těšíme se na nová dobrodružství. 

Tenisový klub Studenec
Připravil: Michal Chrtek

V létě byly kurty hojně obsazeny klubovými hráči, žáky školy i širší veřejností. Klub uspo-
řádal pro žáky od sedmi do patnácti let tradiční tenisové soustředění zakončené turnajem
pro různé kategorie. Zúčastnilo se ho dvacet dětí studeneckých a šest přespolních. Během
soustředění se nejen trénovalo, ale také posilovalo, opékalo, hrály se deskové hry a konaly
se další doplňkové aktivity. 
Příští rok oslaví tenisový klub výročí 30 let od jeho založení a od výstavby kurtů, tudíž by-
chom jako TK Studenec rádi uspořádali skromné oslavy. Termín bude upřesněn koncem
kalendářního roku.

Tenisového soustředění se zúčastnilo 26 dětí.

STUDENECKÝ-ZPRAVODAJ-5-061124.qxp_Sestava 1  06.11.24  13:04  Stránka 45



46

Studenecký zpravodaj                                                                                                                                                          5 I 2024

Cykloparta z Krkonoš
Připravil: Ing. Jan Hák

studenecká cyklorunda
Studenecké cyklorundy se zúčastnilo
80 jezdců. Bylo příjemné vidět mnoho
známých tváří, ale také několik nových
cyklistů z Liberce a České Lípy. Trať byla
skvěle vymyšlená a značená, což si
všichni pochvalovali. Někteří jezdci si
dokonce vytvořili osobní rekordy a do-
stali se na kole tak daleko a vysoko,
jako nikdy předtím. A právě o tom je
Studenecká cyklorunda!
Trať vedla na Hrádeček, chatu Václava
Havla, už podruhé. Nikdo nezabloudil,
což bylo skvělé, ale bohužel došlo k ně-
kolika pádům a odřeninám. Příští rok
bude trať podobná, ale ne stejná, aby-
chom vás nenudili.
V rámci dopoledního programu byla
připravena jízda zručnosti pro děti, kde
jsme ale čekali trochu větší účast. Od-
poledne pak proběhlo vyhlášení tzv.
Roztocké výzvy, kde se zúčastnili dva
muži a jedna dívka od nás. Monika Ha-
nousková získala 2. místo za ženy
a v mužích 3. místo Vláďa Trejbal, bra-
vůrným finišem mi ujel o asi 15 se-
kund. 
Příští rok vyrážíme opět 6. 9. 2025!

cyklovíkend
Na Cyklovíkend byla původně zamýšlena Třeboň, ale po neshodách s cestovní kanceláří
jsem se rozhodl vzít vše do vlastních rukou. Naskytla se možnost obsadit celý objekt pen-
zionu Výr u Výrovické přehrady, a tak jsme se tam v počtu 31 účastníků vydali. Část skupiny
jsme doplnili o známé spolucestující z minulých let z Hostinného.

Jízda zručnosti prověřila malé cyklisty.

Akce se povedla a někteří jezdci si vytvořili i osobní
rekordy.
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Na kole jsme zdolávali asfalt, pěšiny, lávky a brody. Pohybovali jsme se od Znojma po Mo-
ravský Krumlov. Vyjeli jsme na kopeček ke sv. Floriánovi a pak i do skvělé cukrárny Johnny
Coffee, kde stálo všechno za ochutnání. Já mám stále před očima špenátovou kouli a af-
fogato. Takže až se pojedete podívat na epopej Slovanskou, může následovat i epopej jí-
delního lístku v kavárně.
Až na drobnou kolizi s pádem dvou cyklistů a naprasklý karbonový rám, jsme řešili jiné
problémy, a to zcela nečekané a nevídané. Za dva dny jsme opravovali 8 píchlých duší.
Příčinou byly po vichru a dešti popadané akátové větvičky s trny. Fleky docházely a pum-
pička nevychladla.
Závěrem přidám, že v zimě, až nebude moc o čem, napíšu o závodě 300 km “okolo repu-
bliky” ze Žacléře. 

Spanilá jízda

Účastníci Cyklovíkendu

Počasí nám přálo.
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Harmonikáři u kabin
SK Studenec aneb
„KLUCI V AKCI“

Připravil: Mirek Jezdinský

Společné foto všech vystupujících

Letos od „Kluka z plakátu“, Jirky Fišery, po-
myslnou hudební štafetu převzali „Kluci
v akci“, Franta Pavlíček a Luboš Stuchlík. Po
zahájení akce po 17. hodině je při prvním
vystoupení doplnili Franta Fejfar a Jiří
Hanžl. Setkání harmonikářů zahájili sérií
písniček v lidovém tónu a postarali se už
v úvodu o dobrou náladu.
Změna termínu akce, posun ze všedního
dne na sobotu 17. 8., vyvolala kolizi ter-
mínů a neúčast některých dřívějších účast-
níků např. Anny Schůtové z Rychnova na
Kněžnou, Ivana Štorma a nebo Heleny a Jo-

sefa Hákových ze Studence. Přesto pozvání
přijalo sedm harmonikářů a další sedm mu-
zikantů. Doprovod na bicí za Ivana Štorma
převzal po celý večer doprovázel Luděk
Boura. 
Další vystoupení patřilo manželům Haně
a Karlovi Červinkovým z Jilemnice, kteří
jsou členy Krkonošského Horalu. Svými pís-
němi všem přiblížili krkonošské tradice.
Hostem tohoto setkání byl Oldřich Brejša
z Mladé Boleslavi. Na své varhany zahrál
a zazpíval písničky nejen v lidovém tónu.
Jeho příjemné melodie vyzvaly k tanci
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i první tanečníky. Vladimír Junek z Horní Sy-
tové ve světové premiéře zazpíval svou
úplně novou písničku „Tři kostelíčky“. Její
motiv vycházel z jeho vzpomínek na ná-
vraty do své rodné vesničky Bukoviny
u Čisté, z krás okolní přírody v podhůří Kr-
konoš a zvuků sousedních kostelíků ze Stu-
dence, Čisté a Dolní Kalné. Na závěr své
vystoupení opět doplnil několika vtipy na
lechtivé téma. 
Dalším bodem programu bylo pořízení spo-
lečné fotografie všech vystupujících. Nejen
tuto fotografii, ale mnoho dalších najdete ve
fotoalbumu na tomto odkazu:
https://www.rajce.idnes.cz/lumiro198/album
/harmonikari-u-kabin-sk-studenec-17-8-2024
Jaroslav Křapka ze Semil, je regionální spi-
sovatel, autor humorek, vyprávěnek a krát-
kých povídek psaných ve stylizovaném
nářečí, je všestranný amatérský umělec,
zpěvák a moderátor Semilské 12, harmoni-
kář a autor písní nejen z Podkrkonoší. Nebyl
ve Studenci poprvé. Opět se svou malou
harmonikou zahrál ve svém originálním
provedení několik skladeb. Po jeho vystou-
pení Mirek Jezdinský nemohl vynechat in-
formaci, zveřejněnou na internetu, a to, že
10. února 2024 na Městském plese v Semi-
lech Jaroslav Křapka obdržel: „Cenu města
Semily 2023 za celoživotní působení na poli
kultury a za mimořádnou obětavost a pří-
kladný vztah k přírodě a městu, ve kterém
žijeme“.
Jiří Hanžl se Sosnové u České Lípy. Už pra-
videlný účastník setkání by určitě mohl hrát
a zpívat sám po celý večer. Přidali se k němu
a doprovázeli ho i ostatní, na housle Franta
Pavlíček a také dvě houslistky z Jilemnice
Alena Hančová a Něža Červinková. Obě při-
jali pozvání na setkání poprvé a program
dobře doplnili.

Vladimír Junek

Oldřich Brejša

Franta Luboš
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Průběžně jak šel čas a šeřilo se, tanečníci
ladně pluli po „parketě“ a jedna skladba ná-
sledovala druhou. Jiří Fišer (90) to letos sle-
doval a hrál si tak trochu zpovzdálí, ale
určitě si to také užíval. Pár písniček jsem za-
hrál i já s malou vzpomínkou na letošní
pěknou studeneckou pouť. Závěr patřil
opět „Klukům v akci“, Frantovi a Lubošovi,
kteří hráli všem pro dobrou náladu včetně
Frantových romantických houslových me-
lodií na závěr.
Letos to je již 16 let od začátku těchto se-
tkání harmonikářů, pořádaných ve Stu-
denci nebo blízkém okolí. Každý rok byl jiný
a každý přinesl nějaké novinky a zajíma-
vosti. V posledních letech bylo mým cílem,
aby to byla již spíše zábava, aby si muzi-
kanti zahráli delší čas. Proto věřím a do-
ufám, že se to podařilo a program
posluchačům i muzikantům zpříjemnil

tento sobotní podvečer a večer. Všem hu-
debníkům a obsluze stánku patří velké po-
děkování.
No a zdálo se, že je to konec letošní akce.
Ale nebyl. Anna Schůtová z Rychnova nad
Kněžnou měla s manželem v našem kraji
nějaké řízení a tak mohli ve čtvrtek 5. září
2024 přijet do Studence a u kabin se sejít
nejen s posluchači, ale i s dalšími muzikanty
Jirkem Fišerem, Frantem Fejfarem, Helenou
a Josefem Hákovým, Josefem Šedivým
s přítelkyní Juditou, Oldřichem Brejšou, Iva-
nem Štormem, Luďkem Bourou a také mojí
maličkostí. Od 18. hodiny opět zněla
areálem jedna písnička za druhou a pří-
jemná pohodová atmosféra trvala až do za-
vírací hodiny. Ještě jednou proto musím
poděkovat přítomným muzikantům a pos-
luchačům za účast a všem ve stánku za bez-
vadné služby a příjemné prostředí.

Anna Schůtová z Rychnova nad Kněžnou
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